

# एल साल्भाडोर, हैटी, निकारागुआ, सुडान, होण्डुरस तथा नेपालका टी पी एस सुविधाधारीहरु हैसियतमै रहने

२०१९ सालको नवंबर १ मा होमल्याण्ड सेक्युरिटीले (डी एच एस) एल साल्भाडोर, हैटी, निकारागुआ, सुडान, होण्डुरस तथा नेपालका टी पी एस सुविधाधारीहरुका लागि काम गर्न पाउने अधिकारको अवधिको म्याद जनवरी ४, २०२१ सम्म लम्ब्याईएको एक सूचना जारी गरेको थियो। यो एक अस्थायी म्याद थपाई, काम गर्न पाउने अधिकारको लागि मात्र हो। ट्रम्प प्रशासनले गरेको यी छ राष्ट्रहरुका टी पी एस सुविधा खारेजी, विचाराधीन मुद्दाहरुका कारणले, लामो समय देखि बस्दै आएका ४,००,००० भन्दा बढी बासिन्दाहरुका जीवनलाई अनिश्चिततामा राख्दै, रोक्का नै रहने छन्।

## एल साल्भाडोर, हैटी, निकारागुआ, सुडान, होण्डुरस तथा नेपालका टी पी एस सुविधाधारीहरुले जान्न पर्ने र गर्न पर्ने महत्वपूर्ण जानकारी:

### १. काम गर्न पाउने अधिकारको म्याद जनवरी ४, २०२१ सम्म स्वतः थपियो

टी पी एस सम्बन्धित मुद्दाहरु बाट असर परेका छ राष्ट्रहरु - एल साल्भाडोर, हैटी, निकारागुआ, सुडान, होण्डुरस तथा नेपालका टी पी एस सुविधाधारीहरुका टी पी एस काम गर्न पाउने अधिकारको म्याद जनवरी ४, २०२१ सम्म स्वतः थपिएको छ। अहिलेको लागि प्रभावित राष्ट्रहरुका सम्पूर्ण व्यक्तिहरु टी पी एस हैसियतमा नै रहने छन्। यसको समयावधि टी पी एस-सम्बन्धित मुद्दाका परिणाम अनुसार परिवर्तन हुन सक्दछ।

२. कुनै कामको लागि म्याद थप निवेदन दिन नपर्ने तथा कुनै दर्ता शुल्कको आवश्यकता नपर्ने हालका साल्भाडोरी, हैटिवासी, निकारागुआली, सुडानी, होण्डुराली तथा नेपाली टी पी एस सुविधाधारीहरुले आफ्ना टी पी एस सुविधाहरु जनवरी ४, २०२१ सम्म कायम राख्न कुनै शुल्क तिर्न अथवा निवेदन पेश गरिरहन पर्दैन। यदि तपाईंको टी पी एस हैसियत हालको भएको तथा तपाईंको देशको पुनः दर्ता गर्ने अवधिमा उचित तरिकाले तपाईंले टी पी एस पुनः दर्ता गर्नु भइसकेको अवस्था छ भने अमेरिकामा निरन्तर काम गर्न पाउने अनुमति तपाईंले स्वतः कायम राख्नु हुनेछ।

### ३. टी पी एस हैसियतको प्रमाण बोकुहोस् तथा तपाईंको काम गर्न पाउने अनुमति मागेमा निश्चित कागजात देखाउनको लागि तयार रहनुहोस्

तपाईं सँग टी पी एस हैसियत छ भन्ने प्रमाण राख्नु महत्वपूर्ण छ। यदि मागेमा, तपाईं सँग जनवरी ४, २०२१ सम्म काम गर्न पाउने अधिकार छ भनेर प्रमाणित गर्न तपाईंले आफ्नो रोजगारदातालाई आफ्नो काम गर्न पाउने अधिकार पत्र तथा नवंबर ४, २०१९ को फेडरल रजिस्टर नोटिस दिन सक्नुहुन्छ। [iAmerica.org/tps](http://iAmerica.org/tps) बाट [फेडरल रजिस्टरको](#) एक प्रतिलिपि डाउनलोड गर्नुहोस्।

### ४. यदि छ भने आफ्नो युनियनको प्रतिनिधि सँग कुरा गर्नुहोस्

यदि तपाईं एक युनियनमा आबद्ध हुनुहुन्छ भने, आफ्नो युनियनको प्रतिनिधि सँग काम गर्न पाउने अधिकारको बारेका रोजगारदाताको प्रश्नहरूमा तपाईंलाई मद्दत गरिदिउ भनेर कुरा गर्नुहोस्।

## ५. कुराहरू बदल्न सक्नेछन्

टी पी एस सँग सम्बन्धित मुद्दाहरूका परिणामका आधारमा काम गर्न पाउने अधिकारको म्याद थपाईंको समयावधि परिवर्तन हुन सक्दछ। यदि टी पी एस - सम्बन्धित मुद्दामा नकारात्मक फैसला हुन गयो भने, सरकारले एल साल्भाडोर बाहेक सबै देशहरूका टी पी एस छ महिना जति छोटो समयमा नै पनि बन्द गर्न सक्दछ। साल्भाडोरीहरूलाई कुनै पनि नकारात्मक अदालती फैसला भएको अन्तिम मिति बाट एक वर्ष सम्म संरक्षण गर्नेछु भनेर अमेरिकाले एल साल्भाडोर सँग सहमति गरेको थियो। तयार रहनु महत्वपूर्ण छ।

## ६. अर्को प्रकारको अध्यागमन हैसियतको लागि तपाईं योग्य हुनु हुन्छ कि भनेर पनि पत्ता लगाउनुहोस्।

कैयौं टी पी एस सुविधाधारीहरू अमेरिकामा वर्षौं देखि बस्दै आएका छन् तथा अन्य प्रकारका अध्यागमन हैसियत तथा सुविधाहरूका लागि योग्य हुन सक्दछन्। सम्भावित अध्यागमनका विकल्पहरूका आंशिक सूची हेर्न [iAmerica.org/TPS](http://iAmerica.org/TPS) को जाँच सूची प्रयोग गर्नुहोस् र त्यसपछि एक प्रतिष्ठित अध्यागमन अधिवक्ता वा कानूनी सेवा सँस्था सँग परामर्श लिनुहोस्। आफ्नो लागि सहि बाटो पत्ता लगाउन तपाईं [iAmerica.org/immi](http://iAmerica.org/immi) मा भएको अनलाइन immi उपकरण पनि प्रयोग गर्न सक्नुहुन्छ।

## ७. प्रतिष्ठित कानूनी सहायता लिनुहोस्।

[iAmerica.org/legalhelp](http://iAmerica.org/legalhelp) मा प्रतिष्ठित अध्यागमन अधिवक्ताहरू तथा कानूनी सेवा सँस्थाहरू भेटाउनु होस्। तपाईंलाई मद्दत गर्न सक्छु भनेर दावी गर्ने ठगहरू वाट बच्नुहोस्।

## ८. आफ्ना अधिकारहरू जान्नुहोस् ! अमेरिकी संबिधान अन्तर्गत तपाईं सँग अधिकारहरू छन्।

अमेरिकामा सबै व्यक्तिहरू सँग अमेरिकी संबिधान अन्तर्गत निश्चित अधिकारहरू हुन्छन्। [iAmerica.org](http://iAmerica.org) को Know Your Rights (आफ्नो अधिकारहरू जान्नुहोस्) भन्ने भागमा हेर्नुहोस्।

## ९. लडाइँ सिद्धिआएको छैन

हामीले यो छोटो म्याद थपाईंको स्वागत गरे पनि, यो पर्याप्त छैन। अमेरिकालाई चाहिएको कुरा भनेको वर्षौं देखि परिवारहरूलाई पालन पोषण गर्दै तथा अमेरिकी अर्थतन्त्रमा योगदान दिदै वैध रूपमा बसिरहेका तथा काम गरिरहेका टी पी एस सुविधाधारीहरू, डी इ डी भएका लाइबेरियालीहरू तथा सपना देखेहरूलाई निस्काशन बाट एक स्थायी समाधान हो।

## १०. कदम चाल्नुहोस् तथा आफ्नो आवाज पुर्याउनुहोस् !

आफ्ना परिवार, साथीहरू, छिमेकीहरू तथा सहपाठीहरूलाई आप्रवासी परिवारहरूलाई संरक्षण गर्नको लागि लडाइँमा संलग्न गराउनुहोस्। टी पी एस भएका जनताहरूलाई संरक्षण गरियोस तथा टी पी एस सुविधाधारीहरूलाई अमेरिकामा वैध रूपमा बस्न दिनको लागि गरिएको प्रयासलाई समर्थन गरियोस भन्ने माग गर्न तपाईंका कांग्रेसका सदस्यहरूलाई फोन गर्न उनीहरूलाई आफु सँग संलग्न गराउनुहोस् : १-८८८-२०४-८३५३

**आप्रवासी परिवारहरूलाई संरक्षण गर्नको लागि लडाइँमा हामी एक जूट छौं।**